

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (8841)

Среда, 7 июня 1967 г.

Цена 2 коп.



ОТРЯД МЕХАНИЗАТОРОВ ПОПОЛНИТСЯ

На шахте им. С. М. Кирова 1 июня состоялся экзамен машинистов крепи комплекса МК. На этот раз курсы механизаторов комплекса закончили горняки 9-го участка.

Большинство из них все время работало в разных лавах. Их единственной механизацией при погрузке угля была лопата.

Более месяца горняки изучали устройство крепи, комбайна. Многим трудно дава-

лось усвоение изучаемого материала. Сказывался забытый школьный багаж знаний, однако преподаватель инженер В. П. Щербенко стремился, чтобы все учащиеся шахтеры детально изучили комплекс.

Хорошие знания на экзаменах показали горные мастера П. Афанасьева, Л. Карнаухов, горнорабочие С. Молоков, Ф. Григорьев, Ю. Шихалев и другие.

Через два месяца новый отряд механизаторов приступит к монтажу гидрофицированной крепи.

Н. БОБРОВ,
начальник учебного пункта.

НОВЫЕ УСПЕХИ

Коллектив шахты имени 7 ноября закончил прошедший месяц успешно как по добыче угля, так и по проходке горных выработок. Сверхплановый счет с начала года доведен до 66 тысяч тонн угля.

Этому есть свое объяснение. Большинство рабочих у нас освоило по 2—3 профессии. 75 процентов горнорабочих имеют права машинистов механизированной крепи. Все горнорабочие и проходчики имеют права подземных электрослесарей. Неудивительно, что простой по всякого рода причинам сводятся до минимума.

Характерно, что отлично трудятся и коллективы вспомогательных участков. Досрочно и высококачественно проводят монтаж комплексов, конвейерных линий и другого оборудования бригады Ю. Хация, М. Казакова, Г. Перевозчикова. Слаженно работают участки подземного транспорта и сортировки.

Юбилейные обязательства — выдать дополнительно 55 тысяч тонн угля — уже перевыполнены. Коллектив работает с опережением календарного времени на 17 дней.

Кроме давнишних лидеров соревнования — бригад Д. Придаченко и А. Попова, — хорошие заявки о себе делают другие коллективы. Бригада А. Трегубова со 2-го участка в мае сверхплановый счет довела до 3.258 тонн, а И. Сидоркина, с этого же участка, — до 2.200 тонн. Около 7 тысяч тонн дополнительного топлива выдано с начала года бригадой В. Лидера с 1-го участка. Этот коллектив не первый месяц лидирует среди бригад, работающих с комбайнами ЛГД.

Среди проходчиков хорошие результаты добились бригады Л. Башмакова, Б. Симонова, А. Истратова, И. Пенькова, В. Соснина.

В основном 25—26 мая почти все бригады закончили выполнение майского плана. Это дает горнякам уверенность в июне работать еще лучше.

А. УСТИНОВ.



С ОДНИМ ЖЕЛАНИЕМ

Недавно в Доме техники состоялась очередная «День рационализаторов» рудника. На этом вечере были представители всех шахт, но отчет вели рационализаторы шахты имени Ем. Ярославского.

Еще до начала вечера присутствующие могли познакомиться с графиками, чертежами рационализаторских предложений, раз-

суженных в фойе. Сразу нашлись любозпытные с вопросами, «А как, а почему?» и с желанием перенести хорошее на свое предприятие.

Было рассмотрено около 50 предложений. Рассказывали о их сути сами новаторы. Многие предложения сразу получили путевку в жизнь и были рекомендованы для внедрения на других предприятиях.

В юбилейном социалистическом соревновании на шестом участке шахты имени 7 ноября первенствуют горнорабочие П. И. Пущищев, К. А. Крапивин, И. С. Лютенко и Г. Г. Тузлаев (слева направо), которых вы видите на этом снимке.

Фото В. Сергеева.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Предпусковые неувязки

Столовая на комбинате котловых тканей — пусковой объект второго квартала. Строители ждут его с нетерпением.

Но ждать, видимо, придется долго, если не будут решены те неувязки, которые возникли здесь.

Долго решался вопрос о том, какой будет канализация в столовой: постоянно действующей или временной. Если постоянной, то это оттянуло бы срок на долгое время, так как проекта еще нет. Руководство стройки решило этот важный вопрос. Канализация будет временной, проект готов. Но нужно копать траншеи, прокладывать трубы, а пока не торопятся. И это вызывает тревогу.

Не радует и тот факт, что строители начали вести отделку. Во-первых, потому, что участок «Сибэнергомонтажа» должен сначала провести скрытую электропроводку. Во-вторых, потому что участок «Сибсантехмонтажа» не сделал разводку трубопроводов по сантехнике. Эти работы должны быть обязательно выполнены до отделки столовой. Иначе все усилия отделочников пойдут насмарку, все придется переделывать заново.

Срок пуска столовой приближается, но, как видите, неувязок еще больше, чем достаточно. А строителям хотелось бы сдержать свое слово.

Б. НИКОЛАЕВ.

ТАСС СООБЩАЕТ

ТАСС СООБЩАЕТ

ТАСС СООБЩАЕТ

О положении на Ближнем Востоке

Радио Каира сообщило, что 5 июня утром в 9 часов израильские войска начали широкое наступление на ОАР. Израильская авиация совершила воздушные налеты на военные аэродромы на Синайском полуострове в районе Суэцкого канала, на военный аэродром Каира и на Шарм Эль-Шейх.

В этот день в египетской столице неоднократно объявлялись воздушные тревоги. Зенитная артиллерия вела огонь в непосредственной близости от города. В небе были видны разрывы зенитных снарядов.

Согласно сообщениям Каирского радио, до 15 часов в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено около 70 израильских самолетов. Взято в плен одиннадцать израильских летчиков. Показания одного из них — Лаво Мардахая записаны на магнитофонную пленку. Эта пленка будет представлена в Совет Безопасности ООН в качестве одного из доказательств агрессии Израиля.

Министерство иностранных дел ОАР опубликовало заявление, в котором подчеркивает, что агрессивные действия Израиля преследуют две цели: 1) Нарушить судоходство по Суэцкому каналу. 2) Спровоцировать какое-либо третье государство поддержать агрессию Израиля.

«ОАР обращает внимание мирового общественного мнения, — говорится в заявлении, — на агрессивный характер заговора Израиля и его агрессивные намерения в отношении Суэцкого канала, а также на стремление Израиля вовлечь третье государство в начатый им вооруженный конфликт».

Вскоре после сообщения о начале из-

раильской агрессии против ОАР в Дамаске официально было объявлено, что Сирийская Арабская Республика выступает против Израиля. Согласно коммюнике министра обороны САР, сирийские самолеты бомбардировали ряд важных израильских военных объектов. В 14 часов 15 минут в Дамаске была объявлена первая воздушная тревога. Вскоре было передано очередное коммюнике о том, что израильские самолеты предприняли новую попытку прорваться в глубь страны и бомбардировать аэродром Мезза близ Дамаска. Однако этот налет был отражен сирийскими истребителями и огнем зенитной артиллерии. Четыре израильских самолета были сбиты.

☆☆☆

В Иордании объявлено военное положение, сообщило радио Аммана. В Иерусалиме происходит артиллерийская перестрелка вдоль демаркационной линии, отделяющей израильскую часть города от иорданской. Радио Аммана передало также, что иорданская армия отныне находится в ведении объединенного командования ОАР — Иордании — Ирака, образованного в соответствии с недавно заключенным договором о совместной обороне между Иорданием, ОАР и Ираком.

Представитель объединенного арабского командования заявил, что военно-воздушные силы Иордании, Ирака и Сирии осуществляют совместные воздушные операции против военных объектов, расположенных на территории Израиля.

Состоялось экстренное заседание Совета Безопасности. Генеральный секретарь ООН

У Тан, ссылаясь на источники ООН на Ближнем Востоке, сообщил, что вдоль израильско-египетской линии перемирия развернулись широкие военные действия. Генерал Риххи, командующий чрезвычайными вооруженными силами ООН, в своих донесениях подтвердил, что израильская авиация предпринимает воздушные налеты на многие объекты на всей территории Объединенной Арабской Республики. Израильские ВВС совершили также налеты на район Газы и Эль-Ариш и обстреляли подразделения чрезвычайных вооруженных сил ООН, еще не успевших эвакуироваться из района Газы и с Синайского полуострова.

Председатель Совета Безопасности Табор (Дания) сообщил, что 5 июня рано утром представители Израиля и ОАР передали ему уведомления, в которых каждая сторона обвиняла другую сторону в нападении.

Представитель Израиля Рафаэль выступил с заявлением, в котором утверждал, что войска ОАР, якобы, первыми начали военные действия.

Представитель ОАР Мохаммед Эль-Кунни, отвергнув это заявление, сообщил Совету, что Израиль начал вероломную агрессию против ОАР в 8 часов утра, когда израильские ВВС подвергли бомбардировке Каирский аэропорт и другие объекты на территории ОАР. Затем израильские войска развернули наступательные операции по всему фронту вдоль израильско-египетской линии перемирия.

Совет Безопасности прервал затем свою работу. (ТАСС)

Вместе со взрослыми

Все ближе юбилейная дата Советской власти, к ней готовится и стар и млад. Вот некоторые события из жизни коллектива нашей школы, происшедшие в последние дни.

Туристский слет

ДОЛГО и кропотливо готовились к нему ребята. Еще бы! Чтобы класс вышел победителем в соревновании по туризму, ученикам надо было многое знать, многое уметь делать быть ловкими, выносливыми. Программа состязания большая и разнообразная: ориентировка по компасу в заданном направлении, преодоление сложной полосы препятствий. А кто быстрее установит и разберет палатку, разожжет костер, перенесет пострадавшего в безопасное место и окажет ему первую помощь? Кто лучше умеет различать по внешним признакам полезные ископаемые, лекарственные растения и ядовитые? Кроме этого ребята должны были приготовить альбомы на темы: «Лучшие люди города» и «Кузбасс индустриальный». У каждого отряда туристов должна быть своя туристическая песня и песня о родном городе.

И вот в один из теплых солнечных дней ученики 5—9 классов ушли за город. Соревнования были жаркие. Победителями стали ученики 7 «А», 8 «А» и 7 «Б» классов. Сейчас туристы школы под руководством Екатерины Павловны Осинцевой готовятся к городскому слету.

Встреча «Малого факела»

ЕСТЬ ТАКИЕ события, которые навсегда остаются в памяти. Думаю, таким событием для ребят были торжества по случаю встречи «Малого факела» — символа Всероссийского похода «Из искры возгорится пламя!», посвященного 50-летию Советской власти. Права встречать факел был удостоен лучший пионерский отряд красных следопытов, где командир Коля Зайцев. Этот отряд

за короткое время выявил 44 участника Великой Отечественной войны, двое из которых по нашему хозяйству перед военными органами были удостоены правительственных наград. Этот отряд занял второе место в городском смотре, лучших отрядов по всесоюзной игре «Зарница».

Ребята принимали факел, как эстафету пионерских и комсомольских дел. О них рапортовали лучшие пионерские отряды и комсомольские группы — 7 «А», 4 «Б», 9 «Б» классов. В торжестве участвовали комсомолец 30-х годов И. Я. Хомяков, участница партизанского движения Н. П. Шашенкова, кавалер ордена Ленина и двух орденов «Шахтерская Слава» В. П. Ушаков.

Одна из наших лучших учениц Тамара Казанцева, принявшая факел, сказала: «Все свои достижения в учебе, труде, спорте и общественной работе, мы посвящаем славному пятидесятилетию. Будем жить и работать так, чтобы быть достойными великих ратных и трудовых дел старшего поколения».

Интересный сбор

УЧЕБНЫЙ год пятиклассники решили закончить сбором «Пионерия шагает по земному шару». На сбор пришли в национальных костюмах народов республик СССР и зарубежных стран. Были рапорты «делегатов», песни, стихи, монтаж.

А вот и новость. Второй год дружат пионеры 5-го класса «Б» (классный руководитель Е. К. Бойко) с шахтерами «Польсаевской-3». И вот на этот раз на сбор пришли и участницы художественной самодеятельности шахты. Николай Зайцев и Елисей Мазунин выступили перед школьниками с тремя танцами. Легко, раздольно, с воодушевлением они сплясали русский танец, с особым темпераментом, чувством ритма — мексиканский, затем венгерский. Ребята долго аплодировали.

В. КНЯЗЕВА,

Школа № 44.

Когда прозвенел звонок

ПРОЗВЕНЕЛ последний звонок в школах. Начались летние каникулы. Для того, чтобы летом отдыхать без заботы, ребята 15-й средней школы уже сейчас готовят свою школу к новому учебному году. Каждый вносит свою лепту, пусть маленькую и посильную.

30 мая ученики вторых классов вместе с родителями пришли белить свой класс. Приятно было смотреть, как быстро и чисто мыли парты, панели, стулья и столы ребячьими руками. Весь год они старательно учились, перешли в третий класс и работали так же старательно. Молодцы, ребята. Хорошая смена растет старшим.

П. ДУБОВАЯ.

пос. Никитинка.



Дружны с физкультурой малыши из рижского детского сада № 114. Под руководством своих шефов-спортсменов завода ВЭФ они учатся играть в баскетбол, футбол, плавать, охотно занимаются гимнастикой, ездят на велосипедах.

И, может быть, со временем некоторые из них станут чемпионами. Но это все в будущем, а сейчас главное в том, что дети растут здоровыми и крепкими. С тех пор, как занятия физкультурой в детском саду стали обычным делом, маленькие «спортсмены» не знают болезней.

На снимке: Марине эти упражнения нравятся.

5 мая 1967 года в газете «Красная звезда» было сообщение о кончине жены тов. Косыгина и далее говорилось, что на кладбище была гражданская панихида.

Как понимать это слово — панихида? Жена, считает, что был духовный обряд. Я никак не могу согласиться с ней. Мои соображения такие — на панихиде выступали друзья и близкие покойной, но ни в коем случае, не было духовных лиц.

К. БАРАУСОВ,
рабочий шахты им. Кирова.

☆☆☆

Конечно, Вы правы, тов. Бараусов: на этих похоронах не было священника. Но не случайно упорствует Ваша жена: сейчас в том, что существует сейчас две формы похоронного обряда — церковный и гражданский. При церковных похоронах священник служит специальную службу по умершему, на гражданских — родственники и близкие в надгробных речах чтят память покойного.

У христианской церкви существуют разработанные до мелочей обряды на все случаи в жизни человека — родился ли он, получил имя, пе-

решел рубеж совершеннолетия, вступил в брак или умер. И все это красивые торжественные обряды, подчеркивающие значительность события. Их популярность стала падать после Октябрьской революции, когда декретом Советской власти церковь была отделена от государства. Вопрос веры и соблюдения обрядов стал частным делом каждого.

Однако к церковным обрядам еще прибегают довольно многие, и нельзя здесь ссылаться только на темноту, необразованность и беспринципность. Людям в праздничные и драматические дни своей жизни хочется видеть обстановку торжественности, душе человеческой в решающие минуты нужны слова ва-

ГРАЖДАНСКИЙ ОБРЯД

жные, красивые и полные большого смысла, людям нужен символ того события, которое происходит, — словом, нужны традиционные формы для выявления чувств.

Заглянем в наш загс. Дело не только в том, что он мал, темен и не очень чист (я уж не говорю о загсе в Польсаевском поссовете, который позорит наш город!) — дело в том, как совершается, например, церемония бракосочетания. Ведь ритуала у нас нет, музыки нет, каких-либо символов власти, скрепляющей союз, — тоже нет. Кольца не обязательны. А вы вспомните обряд венчания Кети и Левина, описанный Львом Толстым в «Анне Карениной» — какая красота, какая торжественность!

...Наступает совершеннолетие человека. У католиков есть праздничный, обставленный весьма торжественно ритуал конфирмации. У нас пока нет и государственного обряда совершеннолетия. Есть

попытки сделать торжественным это событие, но они разрозненны.

Время требует советских обрядов, и мы видим, как они пытаются обрести форму. Вот, например, кого бы ни хоронили сейчас, хотя бы и верующего человека, гроб обивают кумачом, советским символом. Почему? Да потому, что так хоронили погибших за Советскую власть — вопреки старому церковному обряду. Хоронили героев народа, и эта деталь похорон стала народной, как со временем станет, наверное, и памятник со звездой взамен креста.

В Сибири очень чтят родительский день — праздник церковный. В этот день толпы людей идут на кладбище. В Прибалтике не отметили его, не стали игнорировать — Советы стали участвовать в нем. В этот день на кладбище звучит погребальная музыка, а представители власти проводят граждан-

ский панихиду, воздают честь и память погребенным согражданам. У нас в родительский день этого не бывает, зато возникают на кладбище оскорбительные драки, подвыпивших родственников.

Представители власти, к сожалению, не провожают в последний путь даже известных граждан города. Смерть заслуженного человека остается частным делом семьи. А ведь это неправильно — умерший был хорошим гражданином, и общество не только обязано воздать должное ему, но и на его жизни учить других. Недаром у церкви есть проповедь, должна быть она и у нас как средство морального воспитания граждан.

Гражданский обряд есть часть нашего общественного существования, вид связи человека и общества, поэтому так важно иметь их на вооружении.

М. МОРОЗОВА.

Кем быть?

Этот вопрос задают себе юноши и девушки, оканчивающие 8-летние и средние школы. Он обсуждался на комсомольском собрании школы № 10. Здесь выступили работник профтехобразования, геолог, врач, шофер, работница швейной фабрики № 10, военнослужащий.

Обращаясь к выпускникам школ, учащаяся группы продавцов ГПТУ № 36 Галя Ярославцева сказала: «Поступайте в наше училище, не пожалейте».

Да, в городском профессионально-техническом училище № 36 созданы хорошие условия для получения специальностей: продавец продовольственных или промышленных товаров, повара, мастера пошива верхней мужской или женской одежды. К услугам обучающихся учебные комбинаты, кухня-лаборатория, мастерские пошива. Продавцы и повара проходят производственное обучение и практику в магазинах и столовых.

По окончании училища все выпускники трудоустроиваются в нашем городе и других городах Кемеровской области.

Наши воспитанники — уважаемые люди. Продавец магазина «Подарки» Нина Малкова награждена медалью «За трудовое отличие», Рая Дашкова работает заведующей магазином швейных изделий и заканчивает Московский институт советской торговли, работают и учатся заочно в институтах и техникумах Васильцева, Яненко, Муравьева, Телегина и другие.

Многие из выпускников стали заведующими отделами, старшими продавцами, заведующими производством и бригадирами в столовых. Продавцам продовольственных магазинов Корчагиной, Ян, поварам Анкиловой, Смердиной, Николаенко и другим присвоено звание ударника коммунистического труда. Выпускники училища Мария Петровна Волкова и Тамара Павловна Протопопова после окончания училища работали мастерами пошива, затем закончили индустриальный техникум и сейчас работают в нашем училище. Мария Петровна — преподаватель, а Тамара Павловна — мастер производственного обучения в группах мастеров пошива.

Девушки и юноши! Поступайте в наше училище, не пожалейте! Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5.

Я. БОТИН,
пом. директора по воспитательной и культурно-массовой работе
ГПТУ № 36.

Вскрываются резервы

О том, какое внимание сейчас уделяется новой технике, говорит даже тот факт, что работа в этой области рационализаторов заметно улучшилась. Предлагаем читателям несколько новинок новаторов.

Претензий нет

При отработке лавы № 69 пласта Бревского из-за тяжелых горногеологических условий и большой длины лавы было много аварий на комбайне 1КУ-60. Часто выходила из строя подающая часть из-за поломки гидродвигателей, гидронасосов, клапанных коробок и др. На устранение этих неисправностей затрачивались время и средства.

С. К. Собора, начальник шахты имени С. М. Кирова, В. Л. Пинскер, пом. главного механика Н. С. Черняев, горный мастер, комплексно творчески с бригадой, руководимой тов. Гартманом, предложили и изготовили подающую часть для комбайна 1КУ-60, скембинировав ее из подающей части врубмашины «Урал-33» с канатной подачей и подающей части комбайна «Урал-2м» с цепной подачей.

Это подающая часть про-

шла испытания в лаве № 69. Она работает, начиная с 25 декабря, по настоящее время. Претензий со стороны обслуживающего персонала нет.

Новые клапаны

Гидростойка ОМКТ-м имеет гидрозамок, в который вмонтирован предохранительный клапан формы треугольника для прохода масла.

У большинства гидрозамков, выдаваемых на ремонт, перепускной клапан имеет задиры и теряет работоспособность.

Рационализаторы шахты «Польсаевская-1» Т. К. Порфиненко и Н. В. Унгер предложили новую форму перепускного клапана. Они сделали его круглым, с внутренней сверловкой. У него большая площадь скольжения по сравнению с клапаном заводского исполнения, задиры почти исключены.

Новые клапаны вмонтированы более чем в 30 гидрозамков и работают хорошо.

Питатель работает без остановок

При транспортировке угля из шахты вместе с ним выдаются стойки, огнивы и даже обрубки рельсов. Попадая из бункера на питатель сортировки, они препятствуют работе. Бывали случаи, когда они выводили из строя рабочую цепь, течку и двигатель.

Чтобы предотвратить такие случаи, комплексно-творческая бригада шахты име-

ни Ем. Ярославского на течку питателя смонтировала раму, где на подшипниках скольжения укреплен вал с флажком. На конце вала — рычаг с фигурным скопом. При повороте вала этот рычаг включает концевой выключатель, контакты которого вмонтированы в цепь управления пускателя включающего двигатель питателя.

Теперь поломки питателя, а следовательно, и протой сортировки по полтора-два часа в смену прекратились.

Для ускорения работы

Начальник шахты «Польсаевская-2» А. Н. Абрамов предложил для сборки и разборки секций комплексов ОМКТ, КМ-87 и других сделать специальную сборную площадку, которая состояла бы из восьми металлических опор, соединительных товарных балок и тельфера, двигающегося между опорами.

На площадке можно положить рельсовый путь. Это даст возможность собирать секции грузить прямо на «козлы». Собирать секции на такой площадке можно круглосуточно, не задалживая подъемный кран.

Предложение внедрено. Оно позволило улучшить и ускорить работы по монтажу комплексов.

Так быстрее

Раньше для того, чтобы изготовить звенья цепи пластинчатого конвейера для сортировки, в механическом

цехе шахты размечали пластины потом сверлили и строгали отверстия.

Таким образом за смену можно было изготовить не более шести звеньев.

Чтобы увеличить производительность труда, В. А. Мельников, электрослесарь, А. Г. Кадрян, начальник цеха, М. М. Четвертных, мастер цеха шахты имени Ем. Ярославского, предложили специальный штамп для изготовления звеньев под прессом. С внедрением этого новшества можно за смену изготавливать 500—600 звеньев.

Домкрат в новой роли

При эксплуатации рештатов с комплексами АТ и ОМКТ происходит прогибание постелей в верхней и нижней ветви. При выдаче на-гора постели восстанавливают. Но раньше делалось это с помощью клина, который забивали кувалдой, в результате чего нарушились места сварки постелей с пружинными стенками.

Рационализаторы шахты «Польсаевская-1» В. Белов и Н. Тушминцев предложили использовать для этой цели трехвинтовой домкрат. Он вставляется между постелями и с выкручиванием винтов выправляет их в прежнее положение. Теперь значительно уменьшается время на выправку секций и снижается трудоемкость процесса. Кроме этого не нарушаются места сварки бортов секций.

Материал подготовил инженер ВТИ треста «Ленинголь» В. СТРАТОВИЧ.

КОМСОМОЛЬСКО-молодежная бригада Н. Завьялова — одна из передовых на Псковском заводе автоматических телефонных станций. Этот коллектив обязался выполнить план первых двух лет пятилетки к 50-летию Великого Октября. Молодые регулировщики стивов АТС крепко держат свое слово: они ежедневно выполняют до полутора норм.

На снимке: (слева направо): члены передовой бригады Н. Завьялов, Г. Васильев, В. Романов и Е. Гаврилов.

Фото С. Григорьяни.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители улиц Фрунзе и Буденного жаловались на то, что заливочные работы, которые вела шахта имени Кирова, обезобразили улицы, и жители не могут по ним спокойно ходить. Шурф на улице Фрунзе плохо закрыт. Жители особенно обижались на то, что им никто ничего не объясняет — что и когда будет сделано, кем, терпите — терпите и дальше!

В ответ на письмо секретаря парткома шахты А. Трофимов сообщил: «На место жительства авторов письма выезжала комиссия шахтоуправления. Факты, указанные в письме, подтвердились. Сейчас на улицах Фрунзе и Буденного идет планировка дорог, ремонтируются сломанные ограды. Ненужное оборудование убрано. Окончание работ планируется в июне 1967 года».

Редакция, однако, не получила ответ, что с шурфом, как отнесется партком к вопросу об информации жителей и, главное, кто был виноват в безобразии и как наказан.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Тов. СТРЕЛЬНИКОВОЙ, Саянская, 23.

Вы писали о хорошем водителе автобуса А. В. Бузулеве.

Начальник отдела эксплуатации А. Городилов сообщает, что приказом по автопарку водителю автобуса № 23—51 тов. Бузулеву А. В. объявлена благодарность за чуткое отношение к пассажирам.

Группа жильцов из фонда ЖКО завода «Кузбассэлемент» спрашивала, кто должен платить за проверку коммунального счетчика в коммунальном доме.

Согласно закону, за проверку счетчика платит владелец. Коммунальный отдел делает за свой счет только плановую проверку своего счетчика.

На торговые темы

ИНТЕРЕСНАЯ переписка завязалась у редакции с промышленным орсом. Редакция ему критическую корреспонденцию, руководители орс — сообщение «меры приняты»; редакция — жалобу, орс ответ — «все прекрасно». Когда же начинаешь вникать, какие именно меры приняты и что именно прекрасно, то открываешь, что вся эта переписка была тем, что в физкультуре называют «бег на месте».

Взять хотя бы переписку о мебельных магазинах. Писали о том, что мебель с дефектами продают без скидки, не ремонтируя ее. Из орс сообщали, что замечания учли, заведующая магазином «Уют» наказана, теперь все будет хорошо. На следующий же день в магазине «Восход» продавали по полной стоимости диваны с отломившимися ручками и поцарапанные серванты. С базы привезли десяток или больше кухонных шкафов и так, не стерева грязи (а в магазине есть и уборщицы, есть и отпускники товара!) продавали. В «Уюте» же мирно стояла тумбочка, об ценке которой шла речь в корреспонденции.

Что же хорошего, уважаемые товарищи коммерсанты, если ничего не меняется? Гражданин Зайцев написал о том, что работники магазина «Уют» придерживали мебель для себя, напоминая, что это уже не впервые. Несколько ранее работники редакции по вызову покупателей пришлось удостовериться, что «Уют» продает дефицитную мебель, не имея на нее ни цены, ни документов. Отпускают мебель прямо с базы, без завоза в магазин, «в целях недопущения излишней перевозки, что резко сказывается на качестве мебели, отпуск гарнитуров производится с базы», как объясняла этот факт заместитель начальника орс тов. Шерездинова.

Ясно, что порядок, введенный здесь, способствует блату, продаже дефицитных вещей по знакомству. Но в орс сделали вид, что не понимают, о чем идет речь. «При беседе с покупателями выяснилось, что все четыре серванта были проданы покупателем» — пишет тов. Шерездинова. Она предпочитает не оценивать факты и даже не хочет соотносить их с правилами торговли, обязательными для всех торговых организаций.

Наш нештатный корреспондент И. Ф. Никольский заглянул на базу мебели и проверил, как пекутся руководители орс о сохранности ценностей, которую они так декларировали. Вот что он обнаружил.

★ ★ ★

На базу почти ежедневно поступает 2, 3, 5, а иногда и 10 вагонов мебели. Выгружают ее прямо на землю без подкладок, под открытое небо, так как база не имеет закрытых складов для мебели, если не считать одного небольшого навеса, и того с дырявой крышей. Площадка базы в буграх и ямах. Мебель (шкафы, шифоньеры, комоды) ставят наперекоса, и в таком положении по 2—3 дня, до перевозки по магазинам, она находится на базе. Во время непогоды некоторую часть мебели могут прикрыть брезентом, остальная мокнет. Например, 12 мая, вся территория базы была занята различной мебелью, и если бы в этот день пошел дождь, то никто не смог бы такое количество мебели спрятать под брезент.

Из-за этого база и торопится раз-

везти как можно больше мебели по магазинам, в том числе и ту, которая поступила без товарного счета и фактур.

Я видел и результаты такого хранения. Мебель, видимо, долгое время находившаяся под навесом, имела такой вид, что трудно было определить ее цвет. На ней был толстый слой пыли, в том числе и на мягкой мебели! Металлические кровати на панцирной сетке с осени прошлого года и до сих пор находятся под открытым небом, сетки и никелированные спинки ржавеют, стала отставать краска.

17 мая положение на базе не изменилось. Из-за безобразного хранения и небрежной приемки мебели из вагонов в 1966 году только на ремонте новой мебели орс понес убытка 897 рублей. Половину этой суммы руководство орс

отнесло в начат бывшему заведующему мебельным складом тов. Худяковой — за безответственное хранение, благо, что Худякова безропотно приняла на себя 448 рублей. Это явно незаконно, так как руководство орс не создало нормальных условий для хранения и приема мебели из вагонов и транспортировки ее по магазинам.

Действительно, существующие условия хранения товаров на базе № 5 способствуют воровству. Через ограду в некоторых местах можно свободно перелезть. Так, 17 мая, утром заведующая складом тов. Агапкина вместе с другими работниками базы заметила двух человек, скрывавшихся около велосипедов и ящиков с красками. Поймать их не удалось, они ушли через забор, в котором были оторваны доски. Сколько времени они находились на базе и что украли, установить трудно: под открытым небом лежат густо-тертые краски в банках, олифа в бутылках и другие товары в мелкогабаритной расфасовке, которые легко украсть любому. И это уже тоже бывало.

Что думают руководители? Тов. Шерездинова заявила, что существующая база не соответствует нормальным условиям хранения всех поступающих сюда товаров, так как территория ее очень мала и не позволяет строить на ней дополнительные складские помещения. Навес, мол, отремонтируют, площадку базы летом асфальтируют. Она сообщила, что начато строительство новой обширной базы в районе завода «Кузбассэлемент», но будут ли средства на этот год, неясно.

И все же, невзирая на объективные обстоятельства, надо сказать, что работники промышленного орс не очень были обеспокоены порядком на базе. Даже такое простое дело как разгрузка и прием мебели из вагонов и одновременное установление дефектов не организовано. Можно доставлять мебель в магазины на специальных автомобилях, но и это не делается. Кто же виноват в потерях как не сами?

И. НИКОЛЬСКИЙ.

ЧЕТЫРЕ МЯЧА А. НИКИТИНА

Интерес зрителей и встрече «Шахтера» с «Кристаллом» (Анжеро-Судженск) был подогрев тем, что перед этим, дебютант нанес сокрушительное поражение топкинским футболистам и, во-вторых, тем, что «Кристалл» являлся одним из лидеров своей группы в прошлом году. Кстати, накануне анжеро-судженцы провели свой первый матч в Кемерове с сильной командой «Бетонщик» и добились почетной ничьей — 1:1.

...Первый тайм. Гости играют по ветру. То и дело футболисты «Кристалла» опасно атакуют, вскорее счет был открыт. Защитник хозяев поля Владимир Хохлов метров с двадцати забил гол... в свои ворота! Намереваясь отдать мяч вратарю, он не рас-

считал силы ветра и перебросил его через стражу ворот в сетку.

Гости продолжают вести наступление, но им не хватает спортивного везения. Хозяева поля отвечают редкими, но довольно опасными контрударами. На 31 минуте центральный нападющий горняков Евгений Борзов на левом краю получил пас и, не мудрствуя лукаво, «навесил» мяч на штрафную площадку гостей. Первым к нему послед защитник анжеро-судженцев Иван Карабатов, но, пытаясь отбить, он «срезал» мяч в собственные ворота. Итак, состоялся обмен «любезностями», а счет стал 1:1.

С этого момента положение на поле резко изменилось: инициативой прочно завладели горняки.

У них все получалось: и прорывы по краям, и обработка мяча, и точный пас. Одного пока не хватало — завершающих ударов.

За четыре минуты до перерыва неутомимый Никитин, с подачи Евгения Борзова, доводит счет до 2:1. Вторая половина игры явилась как бы продолжением конца первой: горняки настойчиво атакуют. Уже на второй минуте А. Арутюнов, после сольного прохода, обыграл вратаря и спокойно вкатил мяч в ворота. 3:1. Через семь минут Е. Борзов заставил гостей четвертый раз начать игру с центра. А еще через пять минут А. Никитин добил отпарированный от вратаря мяч. 5:1.

Казалось, игра слелана и можно позволить себе передохнуть. Но горняки, на-

оборот, штурмуют ворота «Кристалла» с удвоенной энергией. За последние 25 минут они трижды пробивают угловой, 16 раз бьют по воротам, но только два удара достигли цели: на 25-й минуте второй половины матча А. Никитин забил шестой гол, а еще через восемь минут он же довел счет до 7:1! И увеличил свой лидерской в этом матче до четырех мячей. И этот результат не изменился до конца игры.

Вторая встреча и вторая победа с крупным счетом. Набрав в двух турах четыре очка, при прекрасном соотношении забитых и пропущенных мячей — 13:3, дебютанты областного первенства стали лидерами в своей группе.

Ф. ПОПОВ.

У наших друзей



Активное участие во всех сферах жизни Германской Демократической Республики — такой девиз передовых юношей и девушек, членов Союза свободной немецкой молодежи. Быть образцом политической сознательности, непреклонным борцом за мир, примером в учебе, труде, веселом и интересном отдыхе.

На снимке: вечер берлинской молодежи, на котором выступают победители литературного конкурса. У микрофона — обладатель первой премии Хартмут Кениг. Награда присуждена за стихотворение о войне во Вьетнаме. Аплодисментами присутствующих встречена и принадлежащая ему песня о мире.
Фото АДН—ТАСС.



Десятки школьных зданий построены в городах и селах социалистической Чехословакии за последние годы.

На снимке: на занятиях технического кружка в новой девятилетней школе города Тршинице.

Фото ЧТК—ТАСС.

Выигрышные вклады

Многие наши вкладчики вносят выигрышные вклады и выигрывают. По выигрышным вкладам в последних, 48-м и 49-м тиражах выиграли, например, владелец счёта № а1597—360 рублей, счёта а 597—323 рубля, счёта а 335 — 313 рублей. Как видите, это дело доходное, и ежедневно у нас возрастает сумма вкладов и увеличивается количество вкладчиков этого типа.

В каждом тираже на 1.000 номеров счетов по выигрышным вкладам установлено 25 выигрышей, а именно: один выигрыш в размере 200 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие, 2 выигрыша по 100 процентов, 2—по 50 и 20 выигрышей — по 25 процентов. Делайте такие вклады, это вам выгодно.

ГУСЕВА,
главный бухгалтер Центральной сберкассы № 2364.

Спичка—не игрушка, огонь—не забава

Пожары, возникающие из-за шалости детей с огнем, чаще всего происходят потому, что ребенок хотел сам сделать что-то, как взрослый. Особенно, если он остался в квартире один. Чаще всего это случается с детьми самого любопытствующего возраста от 3 до 7 лет. Именно в этом возрасте надо настойчиво и не раз объяснять им, как опасно играть со спичками, зажженной бумагой, свечами, втолковать строгое наставление, что нельзя включать плитку или утюг.

Только в этом году в нашем городе по этой причине было уже 14 пожаров, причинивших значительный материальный ущерб. Трехлетний Андрей Шатров (ул. Конева, 36), играя со спичками, поджег

в стайке солому. Стайка сгорела полностью. В этот же день четырехлетний Витя Николаев (ул. Кожедуба, 30), раздобыв спички, поджег мусор у наружной стены дома. Хорошо, что увидели соседи. Пожар был потушен. Из-за неосторожного обращения с огнем произошел пожар в складе школы № 3.

Следите за собой, чтобы дети привыкли видеть ваш пример. Если небрежно обращаетесь со спичками, бросаете непотушенные папиросы, топя печь держите открытыми дверцы, то так же будут поступать и ваши несмышленые дети. Ваш пример сильнее, чем многочисленные внушения.

В. ЧИРКОВ,
зам. начальника отдела госпожнадзора.

СОЛИДНОЕ ПРИБАВЛЕНИЕ

Мотористу участка № 7 шахты имени Ем. Ярославского Иосифу Иосифовичу Рейншу жена Евгения Васильевна преподнесла приятный подарок. Направляя ее в роддом, муж, конечно, ожидал прибавления в семействе. Но действительность превзошла ожидания.

У Евгений Васильевны тройня: два мальчика и девочка. До этих родов у супругов был мальчик. Солидное прибавление сразу сделало супругов Рейнш родителями четырех детей. Из роддома позвонили в редакцию и сказали: «Новорожденные и мать чувствуют себя вполне удовлетворительно».

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

8 ИЮНЯ. 19.00 «Мы встретимся, море». Телефильм. 19.30 Выпускники, внимание! 19.40 Киножурнал. 19.50 Телевизионные новости. 20.00 «Говорят кинематографисты мира». Передача Центрального телевидения. 21.35 Кузбасс литературный. Г. Немченко. «Пашка, моя милиция».

Отдел находок

10 мая найден велосипед в районе вокзала. Находится он на ул. Зворыгина, 80—3, у Боровикова И. С.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

В 26-го НЕ СТРЕЛЯТЬ
Сеансы: 10, 12, 4-20, 6-10, 8, 10, ТИШИНА

(1-я серия)

«РАССВЕТ»

СПАРТАК

(2-я серия)

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ВЫСТРЕЛ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ГАСТРОЛИ

Прокопьевского драмтеатра имени Ленинского комсомола
7 июня ЦЫГАН
Начало в 8 часов вечера.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11163 Заказ № 3280 Тираж 25.400

Ленинск-Кузнецкое педучилище производит ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 учебный год. Училище готовит учителей начальных классов школы. Принимаются лица с образованием восемь классов в возрасте до 30 лет. Срок обучения четыре года.

Поступающие на первый курс проходят проверку музыкально-слуховых данных и подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе устно, математике.

Награжденные по окончании неполной средней школы — похвальной грамотой (отличники) зачисляются без вступительных экзаменов.

Прием заявлений до 1 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по программам поступающих в средние специальные заведения. Консультации с 25 июля.

К заявлению прилагаются документы: а) свидетельство об образовании; б) автобиография; в) медицинская справка по форме № 286; г) три фотокарточки (размером 3×4); д) характеристика учебного заведения или предприятия.

Стипендия на общих основаниях. Общежития нет. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, парк имени Горького, педучилище. Телефон 2-22 (2 звонка).

Комбинат бытового обслуживания—разъездных мастеров-фотографов.

Обращаться: ул. Чепелевская, 1.

Гидрошахта «Грамотенская 3-4» — проходчиков, машинистов проходческих комбайнов, электрослесарей, дозаставщиков-такелажников, мастеров ПВС.

Принятые обеспечиваются квартирами в первую очередь. Одиноким обеспечиваются общежитием.

Контора спецавтохозяйства — дворников, газосварщиков и шоферов.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, 81-а (бывшая контора благоустройства).

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — шоферов, автослесарей 3, 4, 5 разрядов.

Обращаться пер. Новоленинский, 16.

Орс продтоваров — продавцов, электромехаников, уборщиц, работников кухни, кладовщиков.

Шахтный комитет шахты им. Кирова — для работы в пионерском лагере «Орленок» — кладовщика, работников кухни, уборщиц.

Обращаться в отдел кадров шахты им. Кирова.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ПМК-263 — прораба, геодезиста, строительного мастера, механика по строительным машинам, каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, землекопов-бетонщиков. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, за передвижной характер 30 проц. надбавки.

Комбинат бытового обслуживания — пастухов для пастьбы скота в районе Соцгородка и Дачного.

Ленинский завод ЖБИ — инженеров-технологов, инженеров-строителей, техников-технологов, техников-строителей, бетонщиков, арматурщиков, электрослесарей, электросварщиков, кузнеца, плотников, каменщиков, столяров, мотористов.

Обращаться: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Шахта «Журилка-3» — чертежницу. Обращаться в маркшейдерский отдел шахты.